2015年1月26日 星期一 本版编辑:于雪莲 美編:王晶晶

# 70多枚炮弹上天助"雪上加雪"

主要集中在城郊、农村地区,为今年首场有效降水

24日夜间开始,淄博不少区县出现不同程度的降水过程。25日,记者从市气象局了解到,工作人员及时利用此次天气条件,8个高炮作业点开展人工增雨作业14次,增加降水两成,淄博平均降水量达到6.4毫米。

本报记者 刘晓 通讯员 董庆岳

### 平均6.4毫米 为今年最大降水量

据了解,24日晚8点左右,淄博中心城区和沂源、高青、周村、淄川、博山等区县出现不同程度的降水。这次淄博平均降雨量达到6.4毫米,属于小雨量级别,但也是今年以来的最大降雨量,也是第一次有效降水。

据了解,有效降水的标准 为5毫米。今年以来,淄博共出 现两次降水,但均未达到有效 降水标准。一次是1月5日至6日 的降雨,各区县降雨量均在0-2 毫米之间;另外一次是1月21日 的降水,各区县降水均在1毫米 以下。

"这次降水主要集中在各区县的城郊和农村地区,以降雪为主,而中心城区这边主要是降雨。但总的来说,这次的降水相对比较大。"市气象局工作人员介绍。

据市气象局人工影响天气办公室主任胡光辉介绍,此次人工增雨(雪)作业共使用50余枚增雨火箭弹,30余根碘化银烟条。"共有8个高炮作业点开展作业,抓住此次水汽条件充足的有利时机,共开展14次人工增雨作业。"胡光辉说。



25日,博山区山头镇街道上积雪厚度大约2至3厘米。

本报记者 李超 摄

### 小雨雪不进城,为何又"偏心"

据介绍,这次人工增雨 (雪)作业增加的降水量在20% 左右。那为何都是在城郊和 农村降得比较多,而在中心 城区和各区县主城区降水很 少,甚至没有呢?对此,气象 专家也作出了解释。

据介绍,目前淄博市有作业专用高炮49门,高炮作业点49个,火箭发射点36个,火箭发射装置13部,管理技术人员,操作人员等共300余名。这些高炮点和火

箭发射点等分布都有相关要求,比如高炮作业点周围1000米内不允许有村庄、加油站等,火箭发射点周围500米不允许有村庄、加油站,而且选地要相对平坦,视野也要开阔。

"一方面人工增雨(雪)作业点主要在离城区和村庄比较远的地方;另一方面就是这次主要是针对农田土壤保墒和抗旱的一次措施,因此主要下在城郊和农村地区。"

气象专家介绍。

记者从市气象台获悉, 本次降水对降低森林火险等级、净化空气有利,但分析, 本次降水量不大,对农田旱 情的缓解起不了太大的作用。

好在这时的小麦处在越 冬期,对水的要求不是太大。 降水加上降温,对空气的净 化有一定的作用,但大风降 温对作物有一定的影响,应 注意防范。

## 淄博发布今年首个大雾黄色预警,今下午逐渐消散

# 来的是雾不是霾,气质好转

受降水影响,淄博空气湿度达到90%以上,加上降温影响,25日早上开始,淄博出现能见度不足500米的大雾。市气象台发布今年首个大雾黄色预警。空气质量有所好转。

警。空气质重有所好转。 25日8时市气象台发布大 雾黄色预警信号:"目前淄博已经出现能见度小于1000米的大雾,预计今天白天到明天上午,可能出现能见度小于500米的浓雾,注意防范。"市气象台网站显示。25日16时,市气象台继续发布大雾黄色预警。

据省城市环境空气质量状况发布平台显示,25日上午8时,淄博空气能见度为500米,

为全省最低。

"昨晚的降水为此次大雾的形成提供了充足的水汽条件,同时一股冷空气来袭,温度下降,从而形成了雾。但是风力较小,对大雾的扰动也就减少,因此雾持续的时间比较长。26日下午开始,一股新的强冷空气来袭,雾天将逐渐消散。"气象专家介绍。

虽然出现了比较严重地大雾天气,但空气质量却并没有太糟糕。据环保部门数据监测显示,空气质量指数(AQI)从24日19时的250(重度污染)下降到25日19时的112(轻度污染)。随着冷空气的来临,空气质量还将继续改善。



淄博中心城区被大雾笼罩。 实习生 李洋 摄

### 周末逢雨雪,市民多不愿出门加上交警启动应急预案

# 中心城区交通事故少了近三成

本报1月25日讯(记者 刘光斌 通讯员 杨丽) 雨雪夜晚袭城,25日白天,淄博中心城区由于雾霾能见度仅有200米,然而截止到25日15点,中心城区各类交通事故却比平时少了11起。

"此次降水,在城区内多 以雨的形式为主,因此没有 形成路面结冰上冻的情况。 但降水结束后,城区交通便开始陷入雾霾的围困,能见交通便开始陷入雾霾的围困,能见交形。"张店区交说,整不是很好。"张店区交说,警从车部门负责人介绍说,警部门便启动了应急预案以下,整两个夜查中队围绕城区,将下间断路面巡逻。25日白天,则派遣所有警力上路,例行天天中,实行重要路口全天

候现场指挥。

"截止到25日下午15点,主城区内并未出现重大交通事故,只出现了小微事故28起,与日常平均数值39起减少了近三成。"该负责人说。

事实上,受到雨雪天气 影响,主城区的机动车出行 数量也有所减少。"主要是因 为周末,且天气不好的情况 下,一些市民的出行需求也不是很高,所以机动车出行量和交通事故数量都比平时减少了许多。"上述负责人分析说。

为预防雨雪天气对交通的影响,交警部门在加强路面警力执勤之外,还利用微信、微博等信息平台不断发送路面信息。

#### 相关链接

### 强冷空气明天来 周三最低-9℃

据市气象台预报,26日开始, 一股强冷空气来袭,将出现4-6℃ 降温,最低温将降至-9℃左右,一 直持续到28日;29日开始天气逐 渐好转。

未来几天天气情况如下:26日,多云,北风2到3级转3到4级,气温-4~4℃;27日,多云转晴,北风4到5级,气温-6~1℃;28日,晴转多云,北风2到3级,气温-9~2℃;29日,多云,北风2到3级,气温-6~2℃;30日,多云,北风2到3级,气温-5~4℃。

本报记者 刘晓

提个醒

### 能见度小于1公里 必须开后雾灯

大雾天往往是交通事故高发的 时段,在此提醒广大驾驶员朋友,要 严控车速,保持车距。

交警提醒,能见度小于200米大于100米时,时速不得超过60公里;能见度小于100米大于50米时,时速不得超过40公里;能见度在30米以内时,时速应控制在20公里以下。当遇能见度极低时,建议您最好把车开到路边安全地带或停车场。

雾中行车应该尽量低速行驶, 尤其是要与前车保持足够的安全车 距。同时,出发前要注意检查车辆雾 灯是否正常。雾天能见度小于1公里 时,必须开大灯和后雾灯。雾天的晚 上最好不要开远光灯。因为远光灯 容易在雾里造成散射,反而看不清 前方。

本报记者 刘晓

### 80个班次客车 因雾绕路行驶

本报1月25日讯(记者 臧振 通讯员 宋帅) 25日,受大雾影响,淄博各高速公路路口出现间隔 放行或封闭的情况。

当天8时23分应交警要求,青银高速邹平站、周村站、淄博站、临淄站四站银川方向禁止危化品车辆通行。直到16时24分解除禁行。当天滨博高速淄博段封闭。

降低车速、绕路行驶,淄博汽车 总站采取多项措施保障安全,当天 80个班次车辆因高速暂时封闭绕路 行驶。

为了方便出行,山东高速淄博信息分中心提醒广大驾乘人员,市区通过"山东高速出行服务"新浪、腾讯微博,山东东变通出行系统、遗传、四www.sdjtcx.com了解路况。或者拨打山东省交通出行咨询热线,96669、山东高速集团服务热线,96659、山东高速集团服务热线,96669、公路服务电话96600及时掌握路况信息,以便提前选择出行路线。

#### 挂 失

侯丽失业证证号: 3703032014004783不慎丢失,声明作 密

赵熙卿焊工操作证证号: T370305199008150410不慎丢失,声明作废。

山东泽源安装工程有限公司安全生产许可证副本(鲁)JZ安许证字【2007】03043遗失,声明作废。